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CHE COSA STUDIA LA FISICA DELLE PARTICELLE
ELEMENTARI?

Esperimento di Rutherford (1910)
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CHE COSA STUDIA LA FISICA DELLE PARTICELLE
ELEMENTARI?

Ordinando le particelle soggette
all'interazione forte (adroni) si notano
regolaritd =—— quarks (up , down)

Non li osserviamo direttamente ne @
deduciamo le proprieta’

non hanno evidenziato alcuna struttura e non

ne abbiamo mai misurato le dimensioni: li @
consideriamo come oggetti puntiformi e
quindi elementari Proton Neutron
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Quark composition of a proton and a neutron (diagrams from Wikipedia)
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CHE COSA STUDIA LA FISICA DELLE PARTICELLE
ELEMENTARI?

three generations of matter

(fermions)
| Il 1l
2.4 MeV/c2 1.27 GeV/c2 171.2 GeV/c? 0
W A D)8
k) b7 k7! 1
up top photon

charm

[ =126 Gev/c2

* (5ih

ol

4.8 MeV/c?

104 MeV/c?

4.2 GeV/c?

0
L) N [ % 1
down strange|| bottom gluon
<2.2 eV/c? <0.17 MeV/c? <15.5 MeV/c? 91.2 GeV/c?
(W)L (W) (W)
1& 1/2 1/2 i
ﬁlee ucttrri%g n?u%?i%o nett?tl#ino Z boson
0.511 MeV/c? 105.7 MeV/c? 1.777 GeV/c? 80.4 GeV/c?
ORI
% % % 1
electron|| muon tau W boson

Ad oggi conosciamo |2 particelle elementari: 6
quarks e 6 leptoni (piu le relative
antiparticelle...)

Noi ci siamo occupati del bosone W...



BOSONE W : CARATTERISTICHE
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BOSONE WV : L DECADIMENTO BETA

decadimento beta meno
del neutrone

N P+ +V
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Data/MC

Cambiando la massa trasversa

ponendola > 50

Siamo riusciti a migliorare i

risultati sui jets
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Leptons

Data/MC
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Dopo numerosi
errori..



Leptons

Data/MC

Attraverso piu tagli, abbiamo aumentato il pt (proiezione sul piano
trasverso del vettore impulso) dei leptoni fino a > 35 ottenendo
grandi miglioramenti
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La fisica per noi e capire la
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Da questa esperienza abbiamo
imparato che fisica e una
materia tanto difficile quanto
interessante!




